2024年第一次讀一卷書行動:「反而」更明,腓立比書

第六天(2024年1月27日)

經文:腓4:1-23

敬拜詩歌:做鹽做光

https://youtu.be/-dNEwYawNCY?feature=shared

讀經:

讓我們一起讀今天的經文,腓 4:1-23 新譯本

- 4:1 我所想念親愛的弟兄們,你們就是我的喜樂、我的冠冕。所以,親愛的,你們應當靠著 主站立得穩。
- 2 我勸友阿嫡,也勸循都基,要在主裡有同樣的思想。
- 3 我真誠的同道啊,我也求你幫助她們。這兩個女人,還有革利免和其餘的同工,都跟我 在福音的事工上一同勞苦,他們的名字都在生命冊上。
- 4 你們要靠著主常常喜樂,我再說,你們要喜樂。
- 5 要使大家看出你們謙和的心。主已經近了。
- 6 應當毫無憂慮,只要凡事藉著禱告祈求,帶著感恩的心,把你們所要的告訴 神。
- 8 最後,弟兄們,凡是真實的、莊重的、公正的、純潔的、可愛的、聲譽好的,無論是甚麼美德,甚麼稱讚,這些事你們都應當思念。
- 9 你們在我身上所學習、所領受、所聽見、所看見的,這些事你們都應當實行;那麼,賜平安的 神就必與你們同在。
- 10 我在主裡大大地喜樂,因為你們現在又再想起我來;其實你們一向都在想念我,只是沒 有機會表示。
- 11 我並不是因為缺乏才這樣說:我已經學會了,無論在甚麼情况之下都可以知足。
- 12 我知道怎樣處卑賤,也知道怎樣處富裕;我已經得了祕訣,無論在任何情況之下,或是 飽足,或是飢餓,或是富裕,或是缺乏,都可以知足。
- 13 我靠著那加給我能力的,凡事都能作。
- 14 然而,你們一同分擔了我的患難,實在是好的。
- 15 腓立比的弟兄們,你們也知道,在我傳福音的初期,離開馬其頓的時候,除了你們以外, 我沒有收過任何教會的供給。
- 16 我在帖撒羅尼迦的時候,你們還是一而再把我所需用的送來。
- 17 我並不求禮物,只求你們的果子不斷增加,歸在你們的帳上。
- 18 你們所送的我都全數收到了,而且綽綽有餘;我已經足夠了,因我從以巴弗提收到你們 所送的,好像馨香之氣,是 神所接納所喜悅的祭物。
- 19 我的 神必照他在基督耶穌裡榮耀的豐富,滿足你們的一切需要。
- 20 願榮耀歸給我們的父 神,直到永遠。阿們。
- 22 眾聖徒,特別是凱撒家裡的人,都問候你們。
- 23 願主耶穌基督的恩惠與你們同在("與你們同在"原文作"與你們的心靈同在")。

分享:

今天我們來到第4章,這書信的最後一章,保羅在這裡提及幾個人,其中特別提到兩個姊妹友阿嫡和循都基,她們可能有些矛盾意見不和,這事相信是以巴弗提來服侍保羅時提及到教會的近況,提到她們的事,保羅聽到後怎樣處理呢?是做審判官斷定誰是誰非嗎?沒有,因此我相信這事不涉及真理或道德,否則保羅應會作出指正,這事多涉及大家相處或處事的問題,保羅知道後沒有指出誰對誰錯,只簡單一句,亦是語重心長的一句,勸她們要和好同心。請大家想像一下,假如你和你的兄弟姊妹或好友發生了衝突,怒火中燒,各執一詞,於是決定一起去找一位你們都非常尊重的長輩評理,你們兩人都把自己的冤屈傾訴後,這位長輩卻用慈愛的目光望著你們兩人說:「我勸你啊李應彪,我勸你啊李彪應,你們兩人要在主裡和好同心。」你能感受到這句話的重量嗎?

既然大家都像保羅一樣,為了相同的目標,為了福音而勞苦,為什麼要這樣鬧翻呢?涉及相處或處事的問題,誰對誰錯真的那麼重要嗎?保羅勸她們在主裡同心,這個「在主裡」令我們想起保羅在第2章說過的,我們的主基督耶穌當然最尊貴和至高,竟反而甘願為了我們這些人而放下自己的權利和地位,降卑成為人,那麼我們是否都應該為了主為了別人,放下自己的驕傲和權利,先在主裡同心,再尋求化解彼此之間的矛盾呢?

然後保羅再次強調信徒們要常常喜樂,而他自己更是大大的喜樂,因為他知道腓立比教會掛念他,他喜樂不是因爲收到教會經濟上的供應,而是因爲知道教會掛念他,在他遭遇困境的時候願意分擔他的患難,是這份心,雪中送炭的心令他喜樂,所以保羅稱他們為真誠的同道,和合本譯為同負一軛的,意思是願意和他一起擔起重擔,患難與共的。腓立比教會多次供應保羅的需要,今次再派以巴弗提送來物資,可見腓立比教會是間極重情義,懂得感恩圖報的教會,非常值得我們學習。而保羅在患難缺乏中也有一番學習,他學到知足,知足便常樂,並學到一個秘訣,是在資源充足的情況下學不到的,這秘訣只有在資源不足的時候才能學到,這秘訣就是「靠著那加給我能力的,凡事都能作」。資源充足的時候我們只會倚靠資源,資源不足,反而會迫使我們轉而倚靠主。

來到書信的結尾,在17節保羅說他並不求禮物,只求腓立比信徒的果子不斷增加,只求就是「反而求」的意思,在患難缺乏中的保羅,不是想收更多禮物,反而是希望腓立比的信徒收穫更多,果子纍纍,這個最後的「反而」,再次顯出保羅那顆父母的心腸,是父母對子女的美好祝願。最後,我亦借這個最後的「反而」祝福大家,祝願各位今年生命豐盛,果子纍纍。一起想想以下幾條問題:

- (1) 如果信徒一面爲福音勞苦,一面卻與別人矛盾不和,你想耶穌基督會有甚麼看法和感受 呢?
- (2) 你想今年活得更豐盛,果子纍纍嗎?你可以做甚麼?

恭喜大家讀完了整卷腓立比書了。

禱告:

親愛的天父,感謝祢提醒鼓勵我在主裡與眾人同心,為傳福音的共同目標,帶著天父的眼光去生活及行事。感謝祢先賜下耶穌基督來讓我與祢和好,求主讓這福音的份量繼續賜我信心及能力去倚靠主,幫助我在2024年結果更多,更積極活出基督所賜的新造的,充滿喜樂,和平,同心,愛心,信心,盼望等的生命,以感謝神給我的一切。感謝主祢揀選我,願祢在我身上的投資有美好回報,我也期待自己在主裡的成長,像腓立比教會的信徒,大大喜樂,與人同心同行,讚美主,奉主名求,阿們。